

2022年1月3日

学生导报

Student's Post

中职周刊



NO.422(总第1316期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038

全国职业院校技能大赛 上海中职代表队获奖率超九成



日前,由教育部、人力资源和社会保障部、工业和信息化部等国家部委主办的2021年全国职业院校技能大赛落下帷幕。21所中职学校派出的80名参赛学生组成的上海代表队,在教育部组织的40个赛项中,参加38个赛项的比拼,共34项比赛获奖,赛项获奖率达到89.5%。74名学生获得奖项,其中11枚金牌、26枚银牌、37枚铜牌,选手获奖率达92.5%。中职生获奖率比上一届提升14.72%,充分展示了上海中职生的技能水平和良好的职业素养。

记者 郭漪

职业教育法 (修订草案二次审议稿) 征求意见

近日,第十三届全国人大常委会第三十二次会议对《中华人民共和国职业教育法(修订草案二次审议稿)》进行了审议。全国人大对《中华人民共和国职业教育法(修订草案二次审议稿)》予以公布,社会公众可以直接登录中国人大网或国家法律法规数据库提出意见,也可以将意见寄送全国人大常委会法制工作委员会。征求意见截止日期为2022年1月22日。

关于职业教育法修订草案(二次审议稿),全国人大常委会法工委发言人岳仲明介绍,根据各方面意见,二次审议稿拟作如下主要修改:一是完善职业教育的内涵,突出职业教育培养技术技能人才的特色。二是完善职业教育工作要求相关规定,与有关文件表述相衔接。三是进一步完善职业教育工作机制,加强统筹协调,共同推进职业教育工作。四是加大对农村职业教育支持力度,助力乡村振兴。五是进一步明确对开展职业教育的企业的相关支持和引导措施。六是优化职业教育学生升学就业的社会环境,树立正确用人导向。七是坚持问题导向,进一步加强职业教育经费保障。

(来源:中国教育新闻网)

攻坚克难展现上海中职生精神

2021年全国职业院校技能大赛延续上一届的比赛形式,每赛项每省份只能派出一支代表队,赛项设置也比上一届有大幅度增加,本届大赛涵盖了10个专业大类,40个赛项;赛项内容也有大幅调整,上海各中职校经历过上一届的历练后,吸取经验,适时地调整训练模式,认真备赛、训练选手。

如何面对赛事突如其来的调整?“练!付出更多努力加倍

训练。”上海中职师生发扬攻坚克难的精神,全力以赴调整备战计划加紧训练。

上海市经济管理学校智能家居安装与维护项目参赛的三位选手至今回忆起备战、出战时的场景,仍历历在目。队长黄腾说,比赛前的最后一个多月里,在指导教师的带领下,参赛团队三名选手每天进行全流程赛前模拟训练,耗时8小时,是对选手脑力和体能的考验。“比

赛让我们感受到了坚持的重要性,虽然辛苦,但最终我们也看到了回报。”最终,上海市经济管理学校摘得智能家居安装与维护项目金牌。

此外,在本届大赛上海参与的38个赛项中,部分赛项与世界技能大赛接轨,这给上海中职校带来了新的挑战,但上海中职校不惧困难,全力以赴,从中可以看到上海中职校高涨的参赛热情和执着的参赛精神。

以赛促教推动上海中职教育改革

全国职业院校技能大赛已成为职业教育每年一度的盛会,是学生展示职业风采和职业能力的重要平台,是促进职业教育教学改革助推器。通过比赛,全社会营造出“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的氛围,职业教育的影响力不断扩大,各职业院校交流互鉴、收获友谊、共促发展。

在上海市教委的关心、市教委职教处的领导下,市教研室负责今年全国职业技能大赛上海代表队参赛的组织、协调及实施工作。上海中职代表队坚持与全国职业院校技能大赛相结合、与国家职业标准相结合、与企业需求相结合、与职业院校课程改革相结合,注重顶层设计,加强制度保障,严格

规范选手选拔,依托各校训练基地重点组织选手训练与培养,扩大国赛的覆盖面和影响力,切实提升上海中职参赛队的整体水平。

从比赛场上归来,上海中职师生总结吸纳比赛中的优秀经验,以赛促教、以赛促研、以赛促改、以赛促建,进一步推动上海中职教育向前发展。

精彩导读

中国的奥运精神都藏在100年前的这本小册子里

>>>5版

在古诗词里感受元旦

>>>8版